

Зимняя Финляндия ждет гостей

К приему зимних туристов финны готовятся заблаговременно

Финляндия традиционно считается страной зимнего туризма. Сюда со всех сторон света приезжают не только любители лыжного и горнолыжного спорта, но и люди, желающие посмотреть на северное сияние, а также те, которые хотят увидеть настоящего Санта Клауса.

В прошлую зиму, то есть в период с ноября 2007 года по апрель 2008 года, Финляндию посетили 2,5 миллиона иностранных туристов, что на 9 процентов превышает показатель предыдущего сезона. Больше всех туристов прибыло из России — 1,1 миллиона человек. Однако нужно отметить, что 70 процентов россиян довольствовались однодневной поездкой, без ночлега. Такие кратковременные вояжи, как правило, имели целью посещение финских магазинов.

Если же говорить о всех иностранных туристах в целом, то треть из них приезжала в Финляндию по делам — в командировку. Пятая часть из всех путешественников, то есть полмиллиона человек, прибыли в зимнюю Финляндию для активного отдыха.

В среднем, иностранный турист гостил в стране 3,6 суток. Более половины путешествующих останавливались в гостиницах. Многие снимали коттеджи. Аренда домиков иностранцами выросла на 16 процентов, в сравнении с предыдущим годом.

Иностранные гости оставили в зимней Финляндии 714 миллионов евро, что составляет 61 евро в день в расчете на одного человека. Годовой рост денежных расходов интуристов, в сравнении с предыдущей зимой, составил 8 процентов.

Как видим из графика, прошлый зимний сезон оказался удачным, с точки зрения притока гостей из заграницы. Но это уже ушло в историю. На пороге стоит новая зима. К приему новых зимних туристов финны готовятся заблаговременно. Причем подготовка ведется весьма основательно. Дело не пушено на самотек.

В Финляндии, оказывается, существует официальное ведомство, подчиненное министерству экономики и занимающееся вопросами организации туризма. В финской аббревиатуре название этого учреждения звучит и пи-



шется как МЕК.

МЕК занимается разработкой туристической стратегии, в частности, подготовкой к предстоящему зимнему сезону.

Ключевыми областями иностранного зимнего туризма МЕК определяет такие территории, как Лапландия, Северная Финляндия, Восточная Финляндия, Центральная Финляндия, а также столичный регион.

Представители МЕК стараются добиться такого положения, чтобы на всех объектах зимнего туризма имелось качественное оснащение и первоклассный сервис.

Финляндия предлагает возможность экзотического натурального зимнего отдыха в окружении чистой природы. С точки зрения самобытности и экологичности, зимняя Финляндия, безусловно, находится на первом месте. Именно это постоянно стремятся подчеркнуть организаторы финского туризма, рекламируя зимние объекты отдыха в своей стране.

В предстоящем сезоне финнами ставится задача добиться еще большего притока зимних интуристов, в особенности тех, которые приезжают в страну ис-

ключительно для отдыха.

МЕК стремится объединить усилия всех организаций и фирм, прямо или косвенно участвующих в туристическом бизнесе. Идет поиск новых партнеров, заинтересованных в зимнем туризме, как внутри Финляндии, так и за рубежом.

Страны, из которых в Финляндию приезжают туристы, в зависимости от количества прибывающих гостей, поделены на три группы: А, В и С.

В группу А входят ключевые страны, на которых базируется туристический бизнес в Финляндии. Помимо России, в эту группу входят Германия, Великобритания, Швеция и Эстония.

Предлагаемый набор туристических услуг делится на три основных сегмента: зимний спорт, экзотические впечатления, специальные мероприятия. Если говорить о зимних видах спорта, то упор делается на лыжные переходы, горные лыжи и сноуборд. Из незабываемых впечатлений на первом месте — северное сияние. В почете также разного рода сафари. Лидерство в списке специальных мероприятий держат празднование Нового Года, встречи с финским Дедом

Морозом и финский ледовый марафон.

Каждый из упомянутых выше сегментов модулируется в зависимости от того, откуда прибыли туристы. Существует разный подход к туристам из разных стран, исходя из особенностей их культуры, манеры отдыхать и пр.

В частности, российские туристы в соответствующей характеристике МЕК представлены так:

«Для русских зимний отпуск в Финляндии — это, в первую очередь, пора отдыха и расслабления, куда, как правило, включаются горные лыжи. Россияне интересуются также экзотическими и эмоциональными видами отдыха, такими как поездки на собачьих упряжках, сафари на снегоходах и финская сауна. Активное проведение вечернего досуга для русских тоже очень важно».

Вообще, в программе МЕК России уделено особое место, во-первых, потому что она рядом, а во-вторых, потому что российский зарубежный туризм быстро развивается.

Так что, приезжайте в Финляндию — здесь вас ждут!

Редакция

www.visitoulu.fi

В Оулу никогда не бывает скучно!

Продолжение. Начало на обложке.

— А какие возможности есть в Оулу для семейного отдыха, ведь сегодня многие предпочитают путешествовать вместе с детьми.

— Возможности для семейного отдыха у нас великолепные, и это не преувеличение! Спа-отель Эден, расположенный на берегу моря, наверняка придется по вкусу всей семье: дети с удовольствием проведут время в прекрасном аквапарке отеля, а взрослые смогут расслабиться и отдохнуть от будней в ресторане, сауне или на сеансе массажа.

Для тех, кто хочет быть ближе к природе, подходящим вариантом будет кемпинг «Налликари», также расположенный на берегу моря. Дачные домики кемпинга оборудованы всеми удобствами и открыты круглый год.

Вообще, в Оулу свыше десятка отелей, среди которых каждая семья сможет подобрать что-то именно на свой вкус. Кстати, планирующим заглянуть к нам я бы порекомендовал посетить наш сайт www.oulutourism.fi, где в формате PDF можно найти всю полезную информацию на русском языке.

И говоря о семейном отдыхе в Оулу, нельзя не упомянуть одно место без посещения которого вместе с детьми просто нельзя обойтись: это первый в Финляндии детский научный центр «Тьетоммаа» что значит «Страна знаний», где можно познакомиться с новейшими достижениями и в то же время получить массу удовольствия, например, испытать на себе станцию тестирования человека «Диагноз»!

— Не секрет, что в некоторых финских городах жизнь зимой как бы приостанавливается: и пойти неку-



да, и посмотреть не на что. Хотелось бы верить, что с Оулу такого не происходит...

— Абсолютно точно не происходит! Наш календарь мероприятий в зимние

месяцы не менее насыщен интересными событиями, чем летом. Так, к примеру, в ноябре у нас проходит фестиваль детского кино, а в феврале — детского театра. В начале января мы орга-

низуем неделю Танго, в течение которой можно увидеть различные песенные, музыкальные и танцевальные выступления. Это мероприятие пользуется большой популярностью, ведь танго можно назвать национальным любимцем публики.

Март — время проведения популярных спортивных соревнований. А в конце марта — точнее, с 19 по 21 — Оулу проводит музыкальные дни: в это время можно услышать классическую, народную, джазовую, симфоническую и камерную музыку.

Вот лишь несколько примеров, но, думается, их достаточно, чтобы показать: в Оулу никогда не бывает скучно!

— Ну, и последний, хотя не менее важный вопрос: как в Оулу обстоят дела с ресторанами, ведь удачный отдых непременно включает в себя и вкусное питание. Может быть, Вы порекомендуете нашим читателям места, которые непременно стоит посетить?

— С ресторанами у нас тоже всё в порядке, а именно есть заведения на любой вкус и кошелек: от старинного ресторана скандинавской кухни «Улеборг» до изысканного «Матала», от популярного русского «Закуска» до не менее популярного греческого «Греси».

Вообще, выбор национальных кухонь у нас представлен вполне достойно! Кроме того, для русских туристов у нас есть особая услуга: Новый год и Рождество по-русски! Эту услугу предоставляет турагентство White Night Travels Oy.

Словом, встречать зимние праздники в этом году стоит именно в Оулу — и даже ностальгия вам не будет страшна!

Елена Пуумалайн

